Тема:                                Действия предметов

                                                          (2 класс)
Цели урока:

Обучающая:

1. Научить определять и называть действия предметов.

2. Научить обобщать и классифицировать предметы по их действиям.

3. Научить описывать и определять предметы через их признаки, составные части и действия.

Развивающая:

     Развитие мелкой моторики руки, мыслительных операций, творческой индивидуальности, умение выделять главное.

Воспитательная:

     Воспитание самостоятельности в работе, аккуратности, умения обосновывать свою точку зрения.

Дидактические материалы:

1. Принести на урок предметы (или картинки предметов), у которых удобно назвать какое-либо действие.
2. Программа «Мир информатики».

Используемая литература:

      Горячев А. В. «Информатика в играх и задачах» 2 класс.

      Методические рекомендации для учителя.

Ход урока:
I. Организационный момент:

- Приветствие.

- Знакомство с порядком проведения урока, темой урока, целей урока.

II.        Разминка.

1) По бумаге я бегу,

Всё умею, всё могу:

Хочешь – домик нарисую,

Хочешь – ёлочку в снегу,

Хочешь – дядю, хочешь – сад.

Мне любой ребёнок рад. ( Карандаш)

2) Идут – стучат, 

Стоят – молчат.  (Часы)

3) Днём спит, ночью летает

И прохожих пугает. (Сова)

               4)  Шли плотнички без топоров,

                    Срубили избу без углов. (Муравьи и муравейник)

5)  Хожу в пушистой шубе,

Живу в густом лесу,

В дупле на старом дубе

Орешки я грызу.  (Белка)

  III.  Действия предметов.
    1) Задание 29 в тетради.

Ученики должны вспомнить, какие звуки издают предметы и живые существа изображённые в тетради и исправить ошибки художника.

 2) К доске выходят дети с предметами или с рисунками, которые они принесли, называют этот предмет. Ребята должны описать предмет и назвать действия этого предмета.

 3) Задание 30 в тетради.

Ученики называют хотя бы одно, но характерное действие предметов.

Курица (кудахчет, несёт яйца, клюёт зёрнышки)

Карандаш (рисует, чертит)

Платье (его носят, стирают, гладят, рвут)

4) Задание 31 в тетради.

Дети должны из ряда предметов выделить тот, который выполняет данное действие, и раскрасить предмет требуемым цветом.

Лягушка – зелёным, лопата – серым, белочка – оранжевым, бабочка – жёлтым, кисточка – синим.

IV. Физ. минутка.

V. Работа на компьютере.

Программа «Мир информатики». Раздел «Логика».
С детьми предварительно обсуждаются, что из одних предметов, с помощью каких- то действий (дети называют эти действия) могут получиться другие предметы.

 Затем дети самостоятельно выполняют задания 1 – 4 самостоятельно.

VI. Подведение итогов урока.

     Выставление оценок.

      Домашнее задание:  № 34, № 36 в тетради. 
